

PROTOKÓŁ

z zebrania wiejskiego Sołectwa Wilkowice, które odbyło się w dniu 24.09.2019 r. w Domu Strażaka w Wilkowicach.

URZĄD GMINY LIPNO					
WPŁYNEŁO					
RF	RI	ROŚ	USC	RPIOL	RG
WZ	ZH	WZ	WZ	PIN	ABI
Data wpływu: 30. WRZ. 2019					
9501					
Nr kancelaryjny:					
Załączniki: Przyjął:					
Dekretowa					

Porządek zebrania:

1. Otwarcie zebrania.
2. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o realizację przedsięwzięć w ramach funduszu sołectkiego na rok 2020.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia dochodów z tytułu czynszu z dzierżawy ziemi wiejskiej.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie zebrania.

Ad. 1. Otwarcie zebrania

Zebranie rozpoczęło: w pierwszym terminie o godzinie
w drugim terminie24.09.2019..... o godzinie ..19:15..

Zebranie otworzył Sołtys Sołectwa Pan/i Mieczysław Reszczyński
Na przewodniczącego zebrania wybrany został/a i zebraniu przewodniczył/a
.....Mieczysław Reszczyński.....

Na protokolanta zebrania wybrany został/a ...Aleksandra Bartkowiak
W zebraniu wzięło udział ..44..... mieszkańców sołectwa na2.340... uprawnionych
mieszkańców sołectwa oraz: Łukasz Litka –Wójt Gminy Lipno, Radny Powiatowy Karol Lis,
Radni Gminy Lipno z Wilkowic

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o realizację przedsięwzięć w ramach funduszu sołectkiego na rok 2020.

Sołtys, po uzgodnieniu z Radą Sołectką, przedstawił propozycje podziału środków funduszu sołectkiego na rok 2020 w wysokości 42.036,99 zł na następujące przedsięwzięcia:

- 20,000,00 zł – doposażenie sali wiejskiej
- 1.000,00 zł – zakup nagłośnienia
- 4.300,00 zł – wymiana nawierzchni chodnika na terenie boiska sportowego
- 9.400,00 zł – zakup plandek na wiatę na boisku sportowym
- 7.336,99 zł – imprezy kulturalno-sportowe

W ramach doposażenia sali wiejskiej planuje się zakupić m.in. krzesła.

W ramach imprez kulturalno-sportowych przeznacza się 1.500,00 zł na imprezy

Stowarzyszenia „Dynamo” Wilkowice.

Po dyskusji mieszkańców przystąpiono do głosowania.
.....

Za podjęciem uchwały głosowało41... osób, **przeciw** głosowało ...0.... osób, **wstrzymało** się od głosu 3... osób.

Uchwała została podjęta / ~~nie podjęta~~ (niepotrzebne skreślić).

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia dochodów z tytułu czynszu z dzierżawy ziemi wiejskiej.

Kwota dochodów z czynszu dzierżawnego to 6.582,64 zł.

Sołtys przedstawił propozycję, aby środki przeznaczyć na renowację boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Wilkowicach, które na dzień dzisiejszy jest zakazane do użytkowania.
.....

Po dyskusji mieszkańców przystąpiono do głosowania.
.....

Za podjęciem uchwały głosowało43... osób, **przeciw** głosowało0..... osób, **wstrzymało** się od głosu ...1... osób.

Uchwała została podjęta / ~~nie podjęta~~ (niepotrzebne skreślić).

Ad. 4. Sprawy różne.

Pierwszym, a zarazem bardzo burzliwym tematem było mające powstać przedszkole. Pan A. Szturo zadał pytanie skierowane do Pana Wójta :”Kiedy powstanie przedszkole ?” . Wójt udzielił odpowiedzi nie precyzującej terminu powstania : ”na początku października spotykam się z Radnymi i wtedy zapadnie decyzja w jakim cyklu będziemy budować- rocznym czy dwuletni.” Pani A.Pawlicka spytała:” czy w takim razie nie można w cyklu jednorocznym?” Na co Wójt odpowiedział, ” iż istnieje obawa nie wywiązania się z terminu oddania i nie będzie możliwości we wrześniu rozpoczęcia roku w nowym budynku”. Pani Radna A.Menes poinformowała mieszkańców, że najpierw w tej kwestii terminy przeciągał projektant, nawet płacąc kary, a teraz Gmina. Powiedziała stanowczo, że:” projekt jest, a budowa została ujęta w planie finansowym, więc nic nie stoi na przeszkodzie. Prosi więc, aby w końcu rozpocząć tą inwestycję!”. Wójt na zarzut Pani Radnej odpowiedział, iż: ” wszyscy radni zostali poinformowani o sytuacji finansowej gminy, a jedynym rozwiązaniem w tej sytuacji jest zaciągnąć kredyt i rozpoczęcie budowy w cyklu jednorocznym, tylko czy warunki pogodowe na to pozwolą?” Pani Menes odpowiedziała stanowczo :” proszę więc rozpocząć budowę i rozpisać przetarg!”.

Kolejny Radny Pan S. Przydrożny powiedział: ” w programie wyborczym Wójta były pewne priorytety inwestycyjne, cele do wykonania- przedszkole i hala. Pieniędzy brakuje, bo? Popłynęliśmy...Dlaczego Pan Wójt nie dotrzymuje obietnic? Ja w swoim programie też je miałem, dążyłem i będę dążył do ich spełnienia!”. Dodał jeszcze, że dużo pieniędzy rozmyło się na małe inwestycje, gdyby tak gmina nie postąpiła, teraz nie trzeba by było zaciągać kredytu. Główna dyskusja w tej sprawie toczyła się między Wójtem, a Radnymi co nie powinno mieć miejsca na zebraniu wiejskim tylko we własnym gronie.

Kolejnym również ważnym tematem poruszonym na zebraniu, a nie dającym spokoju mieszkańcom jest brak bezpiecznego pokonania przejazdu kolejowego w ciągu ulicy Dworcowej. Wójt poinformował zebranych, że niedawno przeprowadzona była wizja lokalna z udziałem pracowników Urzędu Gminy, przedstawicieli Kolei, Sołtysa, Radnych na tym przejeździe. Niestety skutek spotkania jest odwrotny. Zamiast bezpiecznego przejścia, o które wszyscy zabiegali, zostały wzdłuż torów postawione płoty, zmuszające pieszych i rowerzystów do poruszanie się po drodze. Przedstawiciele kolei poinformowali, iż nie wiedzieli jak odbywał się do tej pory ruch na tym odcinku, a przebudowa przejazdu do koszt 1 mln złotych. Gmina w tej kwestii wystosowała pismo do Starostwa, które zarządza drogą, a Starostwo do kolei z zapytaniem jakie widzą rozwiązanie powyższego przejścia przez tory? Jeden z kolejarzy poinformował nas, że koszt mógłby być niższy gdyby dało się zastosować tutaj przejście kategorii E (tzw. slalom). Ale czy kolej będzie skora do takiego rozwiązania? Pan Pawlicki prosi, aby rano dla bezpieczeństwa dzieci i osób poruszających się na tym odcinku drogi, staną tam patrol policji i zobaczył z jaką szybkością tę przejazd pokonują samochody. A gdzie wcześniej wspomniane bezpieczeństwo dzieci, które w tym czasie idą do szkoły? Radny Powiatowy powiedział, że w tej kwestii zwróci się do policji o wysyłanie patroli w celu skontrolowania prędkości oraz natężenia ruchu. Pan Pawlicki zaproponował, iż może zwrócić się do powiatu o zamontowanie tam progów zwalniających lub „hopek”. Na koniec jeden z uczestników zebrania skwitował ten temat PKP to państwo w państwie.

Kolejną sprawą poruszoną na zebraniu była „drenarka”. Pan Korytowski poinformował, iż od jakiegoś czasu kolej wzdłuż torów kładzie światłowód. Zauważył jednak że powyższa inwestycja odbywa się na takiej samej głębokości co idą rury drenarskie, co może spowodować, a na pewno już w jednym miejscu spowodowało zerwanie drenażu. Teraz mam lata suche, ale niech przyjdą duże ulewy, dreny będą pozrywane i zaczniemy się topić. Spytał czy gmina coś o tym wiedziała? Wójt poinformował zebranych, że kolej idąc po swoim terenie nie musiała nikogo informować. O powyższej inwestycji dowiedział się jak już ją widział, iż jest wykonywana. Ale gmina przyjrzy się tej sprawie.

Pan Woźny prosił o likwidację kalendarza imprez w gminie, to w najbliższy weekend organizowane są dwie imprezy kulturalno-sportowe w gminie. Wójt poinformował, że jedna to jest rowerówka, a druga biegi w późniejszej godzinie i jak ktoś chce to może skorzystać z obu lub wybrać sobie dogodniejszą. Takie rozwiązanie nie spodobało się prezesowi Dynama Wilkowice, który stwierdził, że festyn na pożegnanie lata-wspomniane biegi mogłyby się odbyć w innym terminie. On swój rajd Śladami Drewnianych Kościołów ustalił już w ubiegłym roku.

Pan Czwojdrak spytała kiedy ruszą prace na ulicy Lipowej i łącznika Leszno-Wilkowice? Wójt poinformował, że miasto Leszno złożyło wniosek o dofinansowanie na łącznik, a jeśli chodzi o Lipową to rozpisywany jest przetarg, dofinansowanie otrzymaliśmy, i że pracę ruszą od nowego roku. Mieszkańcy wnosili swoje sugestie co do wykonywania niektórych elementów drogi (np. zjazdy z drogi do domów, zatoczki dla samochodów, wykonanie przejścia na wysokości Lewiatana, przejścia na wysokości remizy strażackiej w stronę Lipowej).

Poruszony został również temat porządku na działkach i drogach, jak również stanu naszych dróg. Powtórzyło się odwieczne pytanie pana Kusiora, kiedy będzie robiona ul Kolejowa i co z chodnikiem, który miał tam powstać? A pan Szturo pytał dlaczego na końcu ulicy Dworcowej leży na pasie drogowym drewno i stoją jumby? Sołtys poinformował, że w sprawie jump stojących w pasie drogi był w urzędzie. Wójt powyższą kwestię zgłosił do powiatu, ale w obu urzędach bez odzewu tzn. jumby stoją a drewno, powoli, systematycznie znika. A jeśli chodzi o utrzymanie porządku Wójt poinformował, iż pracownicy w miarę możliwości wykaszają drogi, naprawiają je, wyrównują. A jeśli chodzi o wykaszanie działek co roku prosi w komunikacie o należyte zadbanie o swój teren, ale nie jest tak władny, aby na niewypełnienie tego nakazu nakładać mandaty. To może tylko Straż Pożarna, Policja, ale w uzasadnionych przypadkach. Pozostaje nam tylko dobra wola właścicieli.

Ad. 6. Zakończenie zebrania

Po wyczerpaniu tematów zebrania Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zakończył zebranie

.....

Protokołował

Bartkowiak
.....
(podpis)